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Milí čtenáři,

v roce 2024 je tento zimní zpravodaj poslední, který od nás dostáváte. Děkujeme vám za čas, který 
věnujete čtení našich článků a prostor, který věnujete našemu zpravodaji na svých discích. Další 
poděkování, které k vám putuje, je za přízeň, kterou nám věnujete účastí v kroužcích, na akcích, 
táborech. Díky vaši přízni můžeme letos slavit 45 roků činnosti.

O akcích a dění v našich kroužcích v říjnu a listopadu se dočtete v reportážích kolegů. V říjnu 
jsem zastupoval ALCEDO na dvacátém třetím ročníku Krajské konference o environmentálním 
vzdělávání, výchově a osvětě ve Zlínském kraji, na jehož pořádání se malou částí podílíme.  Program 
konference, i fotky z ní, najdete v samostatném článku. 

V prosinci se můžete těšit na připravovaný Mikulášský den ve městě, ve spolupráci s Rodinným  
a mateřským centrem Vsetín rodinnou „Mikulášskou procházku“ a na tradiční vánoční programy 
pro školy a školky u nás v Alcedu. 

V loňském roce jsme rozeslali všem účastníkům letních táborů dotazník, ve kterém jsme se ptali 
na jejich spokojenost, a prosili jsme o podněty, jak vylepšit tábory v nadcházejícím roce. Byli jsme 
mile překvapeni vysokou návratností dotazníků. Vaše připomínky a doporučení jsme se i letos 
pokusili zapracovat do nové nabídky. Nabídku táborů na letní prázdniny 2025 najdete v aktuálním 
zpravodaji. Zatím máme připraveno 13 pobytových a 27 příměstských táborů. Online přihlašování 
bude spuštěno 6. ledna 2025.

Jelikož se na našich stránkách sejdeme až „příští rok“, dovolte mně poděkovat za Vaši přízeň, pěkně 
si užijte Advent a vánoční svátky a v roce 
2025 přejeme všem bez výjimek pevné zdraví  
a kopec štěstí!

							     
	 Mgr. Jaroslav Hlinský

ÚVODNÍ SLOVOÚVODNÍ SLOVO
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Blížící se adventní čas zpestří v centru Vsetína tradiční Mikulášský den, který proběhne v pondělí 
2. prosince. Mikuláš se svou družinou se dopoledne vydá na koňském povoze navštívit děti  
v mateřských školách, odpoledne pak zavítá do centra města, kde bude na všechny čekat oblíbený 
Mikulášský jarmark. Ani letos nebude chybět tradiční zvonečkový průvod, který spolu s Mikulášem 
a čertovskými družinami rozsvítí vánoční stromy na vsetínských náměstích. Akci pořádá Město 
Vsetín, Dům kultury Vsetín a Alcedo – středisko volného času s finanční podporou společnosti ČEZ.

Mikulášská družina zahájí své putování v 8 hodin ráno a po celé dopoledne bude na koňském 
povozu navštěvovat děti v mateřských školách po celém Vsetíně. Zároveň bude na Svárově 
probíhat dopolední program pro mateřinky, který připravuje Alcedo.

Odpolední program začne na Svárově v 15:30 hodin a nabídne návštěvníkům Andělskou poštu, 
kde mohou děti poslat své přání Ježíškovi, a také čertovské váhy, které odhalí, kdo byl po celý rok 
hodný. 

„Večer vyvrcholí zvonečkovým průvodem a slavnostním rozsvícením vánočních stromů. První  
z nich se rozzáří na náměstí Svobody od 16:30 a poté se průvod v čele s Mikulášem a čertovskou 
družinou z Valašské Polanky přesune na Dolní náměstí, kde rozsvítí druhý vsetínský vánoční 
strom,“ pozval k oblíbené adventní akci místostarosta Pavel Bartoň. Na Dolním náměstí rozsvícení 
doprovodí kapela Valašská žízeň. Srdečně zveme všechny děti i dospělé na Mikulášský den plný 
zábavy a předvánoční atmosféry. A nezapomeňte si zvonečky,

Veronika Ježíková, Jana Raszková Město Vsetín

MIKULÁŠSKÝ DEN OŽIVÍ CENTRUM VSETÍNA
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MIKULÁŠSKÁ PROCHÁZKA
Na čtvrtek 5. prosince připravujeme ve spolupráci s Rodinným a mateřským centrem Vsetín 
Mikulášskou procházku pro předem přihlášené rodiny. V rozmezí od 16. do 18. hodin čeká 
na každou rodinu procházka kolem ALCEDA s úkoly, poštovní schránka pro Ježíška a setkání  
s Mikulášem a anděly.

Mikulášská procházka se stala tradicí a letos se uskuteční již pátý ročník. „ Každá rodina přijde 
na předem určený čas po přihlášení v Rodinném mateřském centru Vsetín. Na přesný čas se s 
vámi domluvíme po telefonu (737 502 215). Přihlašovat se můžete také přes email: mc-vsetin@
seznam.cz. V ceně vstupného je pro každé dítě připraven mikulášský balíček s nadílkou,“ uvádí 
Pavla Fojtíková, vedoucí Rodinného a mateřského centra Vsetín.

Na příchozí budou čekat zábavná stanoviště s tematickými úkoly, především pro ty nejmenší. 
Nebude chybět poštovní schránka pro Ježíška, mikulášské kulisy k vyfocení a drobné občerstvení. 
To vše bude zakončeno mikulášskou nadílkou bez čertů. 

„Akce je určena především pro rodiny s malými dětmi, proto se družina skládá pouze z Mikuláše  
a andělů. Celá trasa kolem ALCEDA bude lehce osvětlena lucerničkami a stanoviště budou 
číselně označena pro lepší orientaci. Na konci trasy bude nachystaný teplý čaj pro zahřátí, “ 
dodává Martina Hromadová, pověřená ředitelka ALCEDA.

http://mc-vsetin@seznam.cz
http://mc-vsetin@seznam.cz
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Zveme vás na tradiční výukové vánoční programy v Alcedu, určené pro mateřské a základní školy. 
Letos proběhnou 10.–11. prosince 2024. Těšit se můžete na lidovou hudbu doprovázenou živým 
betlémem a tři tvořivé dílny – vše v poklidné předvánoční atmosféře. 

Úvodem nás provede moderátor Honza Rohlík, společně si popovídáme o významu Vánoc  
a zazpíváme známé vánoční koledy za doprovodu lidové hudby. Celý příběh ožije díky postavám 
živého betléma, které se postupně objevují na jevišti. Po úvodním bloku se rozdělíme do tří skupin 
a vyrážíme na vánoční dílny, kde si všechny děti mohou postupně vyzkoušet upéct linecké cukroví, 
odlít cínové přání a vyrobit vánoční ozdoby. Těšíme se na všechny, kteří se k nám letos připojí, a na 
to, že opět společně vytvoříme příjemnou atmosféru přicházejících Vánoc.

Dopolední program bude rozdělen do dvou časových bloků. 

Objednávky přijímáme od 1.listopadu 2024 na tel.571 417 704, 737 259 255. 

VÁNOCE V ALCEDU 



7

AKTUALITYAKTUALITY

Ve dnech pá 20. 12. 2024 – pá 3. 1. 2025 
(vánoční prázdniny a svátky)

je Alcedo pro veřejnost uzavřeno.
Kroužky a kurzy se nekonají.

Provoz Alceda bude zahájen v podělí 6. 1. 2025.
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Na nadcházející zimu připravujeme lyžařské školy pro předškoláky! Tyto kurzy probíhají tak, aby si 
i ti nejmenší mohli bezpečně a hravě osvojit základy lyžování. Pod vedením zkušených instruktorů 
se děti seznámí se sněhem, naučí se první kroky na lyžích a zažijí spoustu zábavy v kolektivu stejně 
starých kamarádů.

Kurzy probíhají jako každý rok na Trojáku, kde je kladen důraz na bezpečnost a postupné učení 
hrou. 

Zápis je možný již nyní online prostřednictvím našich webových stránek nebo osobně v Alcedu. 
Takže pokud chcete svým dětem dopřát zimní dobrodružství na svahu, neváhejte a přihlaste je do 
naší lyžařské školy. Těšíme se na zimu plnou radosti a prvních lyžařských krůčků!

Zároveň připravuje lyžařskou a snowboardovou školu pro školáky v době Jarních prázdnin. 
Pokud nemáte ještě program na Jarní prázdniny, přihlaste své děti k nám. Výuka je vhodná pro 
začátečníky, ale i pro mírně pokročilé. 

Přihlašování na webu ALCEDA v sekci Tábory: https://www.alcedovsetin.cz/tabory

LYŽAŘSKÁ ŠKOLA 

https://www.alcedovsetin.cz/tabory
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45 LET ČINNOSTI ALCEDA

Letošní krajská pedagogická konference, o které se dočtete v sekci Vzdělávání, měla podtitul 
„Spokojený učitel“. Téma souviselo s pojmem, který je v posledních deseti letech často citováno, 
„welbeing“. Mám raději český výraz „životní spokojenost“ nebo „životní pohoda“. 

Dle odborníků je podstata životní spokojenosti a šťastného života prostá. To neznamená, že je 
snadné jej dosáhnout. Naopak! Ale každý z nás, kdo chce mít takový život by se měl starat o své 
zdraví, chodit do práce, která mu dává smysl a mít dobré vztahy.     

Co to má společného s pětačtyřicetiletou historií ALCEDA? 

Pomáháme našim klientům starat se o své zdraví? Rozhodně ano, ale o tom je napsána řada 
skvělých knížek a náš zpravodaj není na takové rozsáhlé úvahy stavěný. 

Chodit do práce, která dává smysl. Tady se, bohužel, necítím dostatečně „zkušený“, abych někomu 
radil. Vystřídal jsem v životě pouze dvě zaměstnání. To druhé je Alcedo, kde jsem letos v září zahájil 
43 rok.

Každý z nás by měl zalévat, opečovávat a rozvíjet vztahy. Je to důležitý aspekt na dobré cestě ke 
spokojenému životu. Nejen s rodiči, s dětmi, s partnery, ale i ty přátelské, pracovní a ve větších 
skupinách. Například zájmových. Tím míním kurzy, kroužky, kluby. Jakéhokoliv zaměření. 
Sportovní, paličkování, keramické, šachové… Pokud jsou bezpečné, empatické, člověk je v nich 
akceptován takový, jaký je, a sám si toho je vědom, má dobrý základ pro růst. Být členem takovéto 
skupiny a prožívat v rámci ní dobré vztahy, člověku dává silnou pozitivní zpětnou vazbu. Následně 
má pak větší zájem o sebe samého, jelikož se nepotýká s pocity „nikam nepatřím, nikdo mě nemá 
rád, nikdo mi nerozumí a jsem tudíž k ničemu“ (Carl Rogers: Psychoterapie zaměřená na člověka).

„Každý z nás by měl, kromě práce a pracovních vztahů, rozvíjet své dovednosti využívání volného 
času. Ne každý si uvědomuje hodnotu volného času a jeho potenciál pro seberozvoj. Snažit se  
v dětech odmala vytvářet návyk využívat volný čas jak k zábavě a odpočinku, tak i pro vlastní 
rozvoj. Jinými slovy, učte děti, aby volný čas nejen zaplňovaly, ale i zhodnocovaly. Samozřejmě 
nástroji, které odpovídají jejich věku“ (Vladimír Svatoš: Recenze knihy Kompas nebo vařečka).

Pozoruji dění a vývoj vztahů v zájmových skupinách i vývoj samotných účastníků celý svůj profesní 
život. Jsem přesvědčen, že kvalitní využívání volného času má pro osobnost nejen mladých lidí 
velký význam. Velmi významně dokáže ovlivnit a profilovat životní a profesní směřování účastníků. 
Pro řadu dětí to žádné profesní směřování neznamenalo, bylo to „jen“ smysluplné a kvalitní trávení 
volného času. Řada z nich na to pozitivně vzpomíná i v dospělosti. 

Před lety jsme se přejmenovali z „Domu dětí a mládeže“ na „Středisko volného času“. Jedním  
z důvodů bylo, že nabízíme řadu aktivit i pro dospělé. Myslím, že mám věk na to, abych teď napsal 
několik doporučení pro dospělé účastníky. Ostatně ti jsou nejspíš výhradními čtenáři našich článků. 
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Nikdy nejsme příliš staří na změny! 

Sami sebe můžeme překvapovat celý život!

I krásnými věcmi. 

Třeba přátelstvím, které navážeme v pokročilém věku. 

Láskou, která na nás čekala dlouhé roky.

ALCEDU přeji, ať neztrácí v „nelítostném volnočasovém byznysu“ dech, při běhu na padesátkové 
trati! Zbývá již jen závěrečná pětiletka!

							       Mgr. Jaroslav Hlinský



   

V pátek 18. října jsme v Panské zahradě na Vsetíně oslavili Den stromů. Počasí nám přálo  
a v tento slunečný a barevný podzimní den s námi přišlo obdivovat krásu stromů přes 500 dětí, 
žáků a učitelek z mateřských a základních škol. 

ALCEDO připravilo 14 stanovišť, kde účastníci poznávali stromy podle listů a plodů, učili se vnímat 
stromy hmatem, vyráběli si „stromové“ čelenky nebo sportovali v “lesní tělocvičně“. Tradičně 
si děti vyzkoušely ruční drcení jablek a lisování moštu. Po pilné práci následovala ochutnávka 
hostětínských moštů a moučníku, k jehož výrobě využily naše šikovné kuchařky, mimo jiné, i plody 
stromů. Novinkou bylo zpívání o stromech s Kamilou Polonyovou.

Za prožití krásného dopoledne děkujeme všem malým i velkým návštěvníkům, stromům a prostředí 
Panské zahrady. 
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Ve čtvrtek 7. listopadu uspořádalo ALCEDO již 18. ročník Svatomartinské vycházky se světýlky, 
připravené pro rodiny s dětmi. Tradičně se odehrála u vsetínského splavu na Ohradě, kde na děti 
čekala osvětlená stezka s tematickými stanovišti inspirovanými legendou o svatém Martinovi.

„Stejně jako každý rok jsme chtěli dětem přiblížit význam legend a tradic spojených s postavou 
svatého Martina a příchodem zimy,“ uvedla Markéta Hušková Hromadová z ALCEDA. „Svatý 
Martin měl totiž v lidových pranostikách poslání proroka počasí. Říkalo se například: jaký den na 
svatého Martina, taková též bude zima.“ 

Na osvětlené stezce vítal děti sám svatý Martin na koni, a kdo chtěl, mohl se na koni i povozit. Na 
dalších stanovištích se děti zábavnou formou dozvěděly o legendách svatého Martina, vyráběly 
svatomartinské husy nebo zdolávaly světelnou prolézačku. Na konci trasy je čekal táborový 
oheň, kde se mohli zahřát teplým čajem a ochutnat svatomartinské rohlíčky či jednohubky  
z bramborového knedlíku, zelí a pečené husy.

„Svatomartinské posvícení k tomuto svátku patří dodnes. V minulosti to byl čas velkých oslav 
– například čeledíni měnili služby, dostávali mzdu a slavili několik dní volna,“ doplnila Markéta 
Hušková Hromadová.

SVATOMARTINSKÁ VYCHÁZKA



   

Ve středu 9. října se uskutečnila v prostorách fary Dolního sboru Vsetín, Podzimní slavnost
Domovu Jitka. 

V bohatém programu opět  zatancovali i naši šikovní Mini-Broučci. 
Sestava Veselé zoubky se všem divákům moc líbila. 
Děkuji rodičům za spolupráci, Stefance Zonygové, p.Štulerovi, p. Koňaříkové za převoz kulis.
Děkujeme za pozvání. Bylo to  opět moc příjemné odpoledne, které si všichni užili.

Foto: p. Galda
Mgr. Denisa Rýzová, vedoucí tanečního kroužku - Mini-Broučci, Broučci,  SVČ Alcedo, Vsetín

REPORTÁŽEREPORTÁŽE
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PODZIMNÍ SLAVNOST DOMOVU JITKA O.P.S.
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KRAJSKÉ KOLO ZLÍNSKÉHO KRAJE, VALAŠSKÉ MEZIŘÍČÍ

V sobotu 19. 10. 2024 pořádala Akademie karate Ostrava ve spolupráci s Alcedem Krajské kolo 
Moravskoslezského kraje. Soutěž byla určena pouze pro žákovské kategorie od skupiny A až D. 
Do Ostravy dojelo 52 závodníků ze  6-ti klubů. Vsetín reprezentovalo 15 závodníků, kteří dokázali 
vybojovat celkem 19 medailí v disciplínách kata a kumite. Z toho bylo 8 zlatých, 5 stříbrných  
a 6 bronzovvých.

Nejúspěšnější byli Filip Novák, Myrka Openko a Filip Řezníček, kteří dokázali vybojovat 2 zlaté 
medaile v disciplíně kata a kumite. Další zlaté přidaly holky Folkovi, kdy Míša byla zlatá v kata 
a stříbrná v kumite a Kája byla zlatá v kumite a bronzová v kata. Stříbro je ještě získali Isabela 
Kučerová v kata, Nikita Mikulenka v kata, František Švagera a Matěj Pobořil v kata. Bronzové 
medaile pak získali Ondřej Camfrla v kata, Jakub Stratil v kumite, František Švagera v kumite, 
Nikita Mikulenka v kumite a Matěj Pobořil v kumite. 

„Byl to malý turnaj, ale přesto si to děti užily. Dělali se repasáže v disciplínách kata i kumite. Díky 
tomu měly děti hodně zápasů mezi sebou, a tak soutěž splnila svůj hlavní cíl. Byl to výborný trénink 
a test na další významnější soutěže. Co se týká výsledků, tak vsetíňáci se v konkurenci závodníků 
z Moravskoslezského kraje ukázali ve výborném světle. Určitě patřili mezi nejlepší závodníky 
turnaje.“ dodal trenér karate Radek Kleibl.



   

Ve Španělském Cambrils v termínu 21. až 24. 10. pořádala mezinárodní organizace World 
traditional karate union /WTKU/ Mistrovství světa kadetů, juniorů, seniorů a Světový pohár dětí 
do 13 let. 

WTKU je platforma organizace, která zastřešuje další mezinárodní organizace tradičního karate 
jako ITKF, WTKF, Fudokan a BUDO karate. Ze Vsetína byly na Mistrovství světa nominovány 
Veronika Ježíková a Nela Navrátilová. Na Světový pohár dětí ze Vsetína vyrazilo 6 dětí – Jakub 
Stratil, Martin Pilko, Filip Řezníček, Vendula Jašková, Karolína Folková a Michaela Folková. 

Veronika Ježíková startovala v mladších juniorkách v disciplíně Kata, Fukugo a KUMITE tým. 
Nela Navrátilová startovala v disciplíně KATA, KUMITE a KUMITE tým. Obě se v konkurenci 
asi 30-ti závodnic ze 16 zemí, dokázaly v disciplíně KATA probojovat do semifinálové osmičky.  
Ve FUKUGO a KUMITE se holkám nedařilo. V KUMITE tým, kde byly věkové kategorie mladší 
junioři a kadeti spojeni, byly holky velmi důležité a významně pomohly k získání titulu Mistra světa  
a v této disciplíně tým z ČR zvítězil. V týmu byly ještě další závodnice z Ostravy a ze Zlína. 

Po Mistrovství světa následoval Světový pohár dětí do 13 let. Děti startovaly v disciplínách KATA, 
KUMITE a KATA tým. V KATA týmech se dětem podařilo dostat do semifinále, ale tam jim medaile 
utekla. V individuálních disciplínách se dokázali prosadit Michaela Folková a Jakub Stratil, kteří  
v disciplíně KUMITE vybojovali 2.místo. 

REPORTÁŽEREPORTÁŽE
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„Máme na Vsetíně zase dvě mistryně světa. Je to výborný pocit, protože holky opravdu podaly 
výborný výkon. Nela ve finále proti závodnicím z Ukrajiny dokázala získat 8 bodů, které pak 
Veronika a Adéla Exelová ze Zlína udržely a díky tomu se holky staly mistryněmi světa. U dětí 
škoda kata týmu, protože kluci i holky byli výborně připraveni. Postup do finálové čtyřky utekl 
o kousek. V kumite se dokázali prosadit Míša Folková a Kuba Stratil, kteří dokázali vybojovat  
2 místa. Lehké to nebylo, takže i toto je velký úspěch. Je důležité poděkovat všem lidem, kteří 
nám pomohli v přípravě a v samotném výjezdu. Jsou to město Vsetín, město Vizovice, Obecní 
úřad Hovězí, Všemina a Jasenná. Ale také Vsetínské firmy a rodiče dětí. Bez jejich podpory by naší 
závodníci nemohli reprezentovat ČR a náš klub na Mistrovství světa a Světový pohár dětí.“ dodal 
trenér karate Radek Kleibl.



KRAJSKÁ KONFERENCE O ENVIRONMENTÁLNÍM VZDĚLÁVÁNÍ,  
VÝCHOVĚ A OSVĚTĚ VE ZLÍNSKÉM KRAJI

Dvacátý třetí ročník konference, kterou připravuje Líska s partnery, se odehrál 23. října ve 
Zlíně. Tradiční setkání bylo plné zajímavých a aktuálních témat, tipů a nápadů pro formální  
a neformální vzdělávání a prolínalo je hlavní téma: Spokojený učitel.

Konference zahájil blok referátů k hlavnímu tématu, kde se o své názory a zkušenosti podělila 
Michaela Štáfková, Martin Kříž, Marie Petrů, Veronika Stočková a Katarína Čižmárová. Pro více než 
100 účastníků konference byly následně připraveny workshopy ve 3 sekcích s lektory Michaelou 
Štáfkovou, Martinem Křížem, Marií Petrů, Veronikou Stočkovou, Amálií Janíkovou, Markétou 
Šobáňovou, Veronikou Jurčákovou a Jakubem Šneidrem. Většina prezentovaných inspirativních 
aktivit směřuje k péči o duševní zdraví pedagogů i žáků, praktické výuce, využití zajímavých 
aplikací, technologií a pomůcek na poznávání přírody, učení v souvislostech a využití moderních 
didaktických forem a metod.

Účastníci konference získali zajímavé výukové  
a osvětové materiály. V doprovodném programu 
se představili Ateliér přírodního barvířství Vsetín, 
ALCEDO – středisko volného času a plavecká škola 
Vsetín, Centrum Veronica Hostětín, Dům dětí  
a mládeže Šikula Uherské Hradiště, Chaloupky 
Kněžice, Můj první zápisník, Amélie Janíková, 
Rezekvítek Brno, Středisko volného času Klubko 
Staré Město, ARPOK Olomouc, SEVER Horní 
Maršov, Junák – český skaut, Skautský institut 
z.s., program Patronáty, Centrum volného 
času Lužánky Brno a Vzdělávací a informační 
středisko Bílé Karpaty, Veselí n. M.

VZDĚLÁVÁNÍVZDĚLÁVÁNÍ
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V úvodní části konference byly předány Ceny za přínos k rozvoji EVVO v regionu. Cena je vyhlašována 
od roku 2001. Nominováno bylo 25 osobností, škol, organizací a projektů. 

Osobností EVVO za rok 2024 byl vyhlášen PaedDr. Petr Chytil, (včelaři Vsetín, emeritní ředitel 
ZŠ Vsetín, Rokytnice). V době, kdy působil na pozici zástupce ředitele a později ředitele školy  
v Rokytnici, stál za celou řadou projektů a aktivit školy. Vždy podporoval, a svou pracovitostí  
a zaujetím, inspiroval své kolegy i žáky. Škola má jednu s prvních přírodních školních zahrad  
v regionu, dlouhodobě se profiluje zaměřením na EVVO, je zapojena do významných programů, 
např.

GLOBE, Les ve škole, Badatelé, Fairtradová škola, Světová škola atd. V Arboretu Semetín se podílí 
na správě včelstva, je hlavním organizátorem tematických akcí pro veřejnost, odbornou veřejnost 
i rodiny s dětmi. Druhým rokem je lektorem lískových programů pro MŠ a ZŠ. Je autorem projektu 
výukového včelína, spoluautorem při samotné realizaci. S kolegou Petrem Vičanem je klíčovou 
postavou včelařských akcí. Je také autorem mnoha nápadů na inovaci a popularizaci arboreta, 
včetně popularizace v mediích. Sám je vášnivý včelař a jeho postupy a med sbírají ocenění  
na významných akcích včelařů.

Konferenci připravila Líska, z.s., SVČ Klubko Staré Město, DDM Šikula Uherské Hradiště, VIS Bílé 
Karpaty, ALCEDO – středisko volného času a plavecká škola Vsetín s finanční podporou Zlínského 
kraje a MŽP.

VZDĚLÁVÁNÍVZDĚLÁVÁNÍ
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V pátek 15. listopadu 2024 připravila LÍSKA, z.s. pod záštitou Mgr. Pavla Bartoně, místostarosty 
města Vsetín, již 11. ročník žákovského sympózia o globálních problémech a udržitelném rozvoji 
„Vsetínské školy za lepší svět“. První vsetínská akce vznikla na podporu kampaně Česko proti 
chudobě v roce 2013 a hlavním tématem byla dostupnost vody ve světě. Cílem programu je 
přiblížit mladým lidem globální problémy a cíle udržitelného rozvoje, inspirovat je k promýšlení 
souvislostí a hledání řešení ve společnosti i u každého z nás.

Letošní akci připravila LÍSKA s podporou fairtradového města Vsetín, organizace Na mysli  
a vsetínského ALCEDA. Školáci ze základních škol Vsetín, Rokytnice, Ohrada, Sychrov, Trávníky  
a Integra a ZŠ a MŠ Karolinka opět potvrdili, že se zajímají o svět, ve kterém žijeme a přemýšlejí 
jak z něj udělat příjemné a udržitelné místo pro život. Hlavními tématy byl  fairtrade, rychlá móda  
a klimatická změna. 

Program žákovského sympózia začal ohlédnutím za předchozími ročníky.  Následovala Hra  
o klima, kdy si účastníci nad mapou globálního světa připomněli co je Fairtrade, jaké jsou principy 
a souvislosti, včetně dopadů klimatické změny. Ve školních týmech připravili koncept tematické 
interaktivní hry pro spolužáky s tématem dovozu potravin.

Dalším tématem byla rychlá móda s představením temných zákoutí rychlé módy v několika zemích 
světa i  debatou o možných způsobech řešení. Zajímavou součástí byla příprava projektu Swap  
ve školách. 

Akce byla zakončena předáním cerfitikátů a osvětových materiálů. 

VZDĚLÁVÁNÍVZDĚLÁVÁNÍ
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VSETÍNSKÉ ŠKOLY ZA LEPŠÍ SVĚT 
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Tělocvična se zrcadly					                                                                    300 Kč/hod.
Malý sál s tatami a s airtrack podložkou				                                        180 Kč/hod.
KLUB								                                                   300–500 Kč/hod.
Fotoateliér				                   360 Kč/hod., každých dalších započatých 30 min. 60 Kč
Dataprojektor				                                       360 Kč/den + 60 Kč/hod. nad 4 hod. svícení
Plátno promítací 						                                                         300 Kč/den
Malá zvuková aparatura					                                                        600 Kč/den
Bezdrátový mikrofon						                                                         120 Kč/den
Bezdrátový hlavový 						                                                         120 Kč/den
Zvuková aparatura						                                                         840 Kč/den
Skákací hrad 4x4, 5 m (obsluha + 100 Kč/hod.)			                3 000 Kč/den bez obsluhy
Altán 3x3 m							                                    360 Kč/den (bez bočnic)
Altán 6x3 m							                                    600 Kč/den (bez bočnic)
Bočnice                                                                                                                                               300 Kč/den    
Atrakce (dětský koutek, golf, basket. koše, luk a šípy + terč, …)	                           360–1 800 Kč/den
Materiál, pomůcky(dětské kostky,skluzavka,fotbálek,čertovské váhy,...)dle dohody od 120–360 Kč/den
Kostýmy (čert, princezna, Mikuláš, anděl, …)			                                              240–600 Kč 1 ks
Výroba placek 44 mm				     	                                                                15 Kč/placka
Zpracování grafického návrhu placek                                                                                                      600 Kč
Pivní set (2 lavice + stůl)                                                                                                                  200 Kč/ den 
V ceně není zahrnuta doprava materiálu a pomůcek a obsluha atrakcí a techniky.


